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     Předkládaná zpráva je informativním dokumentem a reprezentativním výstupem 
z části výsledků dlouhodobého a komplexního sběru dat prováděného v rámci 
preventivního programu REVOLUTION TRAIN – Protidrogový vlak a také návazného 
programu "To je zákon, kámo!". Sběr dat, vztahující se k této zprávě, se zabývá právním 
povědomím mladistvých.

     Ke sběru dat dochází v prostorách Protidrogového vlaku REVOLUTION TRAIN a dále 
ve školách, kde jsou respondentům distribuovány anonymní dotazníky. První dotazník, 
jenž je předkládán v Protidrogovém vlaku, zjišťuje pouze stav aktuálních vědomostí 
respondentů. Druhý následující dotazník vyplňují respondenti po absolvování návazného 
programu. 

     V grafech mohou být statistické odchylky ± 0,02 % v rámci zaokrouhlení.

     Preventivní program v Protidrogovém vlaku je určen ke snížení výskytu či úplnému 
zamezení vzniku rizikového chování u cílové skupiny spojeného s drogovou závislostí a 
sociálními a kriminálními důsledky tohoto chování. Cílem návazného programu je 
uvědomění si trestněprávních následků drogové kriminality, kterou s sebou užívání drog 
přináší. Tento program vznikl ve spolupráci s Národní protidrogovou centrálou SKPV 
PČR. 

     Respondenti jsou vždy seznámeni s tím, že je dotazník anonymní a odpovědi 
uvedené v dotazníku budou statisticky zpracovány. Sběru dat se účastní dobrovolně.

ÚVOD

     Vyhodnocení dat zohledňuje šetření ve školách, které se účastnily komplexního 
primárního programu v Protidrogovém vlaku a návazného programu.
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1. Pokud někdo prodá nezletilému dítěti (do 18 let) cigarety, je to:

2. Pokud někdo podá dítěti (do 18 let) alkohol je to:

     Na tuto otázku při průzkumu ve vlaku odpovědělo správně 85,27 % dotazovaných. Po 
návazném programu již na tuto otázku odpovědělo správně 97,59 % respondentů. 
Procento správných odpovědí se zvýšilo o 12,32 %.

     V komplexním preventivním programu REVOLUTION TRAIN ve městě Čáslav je 
srovnáváno 224 anonymních dotazníků respondentů z vlakového programu, který se 
konal dne 7.10.2019, a 166 dotazníků po návazném programu, který probíhal od 8.1. do 
25.2.2020. V grafech jsou porovnávaná procenta počtu odpovědí.

VYHODNOCENÍ DOTAZNÍKOVÉHO ŠETŘENÍ

     Prodej cigaret nezletilému dítěti považovalo při průzkumu ve vlaku za nelegální 
91,07 % dotazovaných. Po návazném programu již na tuto otázku odpovědělo správně 
96,99 % respondentů. Procento správných odpovědí se zvýšilo o 5,92 %.
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3. Pokud u sebe někdo má pouze jednu cigaretu marihuany, je to:

4. Řidič, který před jízdou nepil alkohol, ale jenom si zakouřil marihuanu:

     77,68 % dotazovaných uvedlo správně při preventivním programu ve vlaku, že řidič, 
který před jízdou kouřil marihuanu, nemůže řídit. Tu samou odpověď zvolilo po 
návazném programu 96,39 % respondentů. Počet správných odpovědí se zvýšil o 18,71%.

     Z odpovědí vyplývá, že za nelegální považuje držení jedné cigarety marihuany pouze 
44,64 % respondentů, kteří odpovídali ve vlaku. V porovnání s tím odpovídalo správně 
70,48 % respondentů po návazném programu ve škole. Procento správných odpovědí se 
po návazném programu zvýšilo o 25,84 %.
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5. K čemu jsou podle Tvého názoru zákony? Zákony jsou k tomu, aby…

6. Co znamená pojem nelegální?

     U této otázky se počet správných odpovědí po návazném programu zvýšil oproti 
prvnímu zjištění vědomostí ve vlaku o 16,61 %. V prvním dotazníku zvolilo odpověď 
Zákony jsou k tomu, aby nás chránily 78,57 % respondentů. Ve druhém dotazníku po 
návazném programu zvolilo shodnou odpověď 95,18 % dotazovaných.

     Na otázku "Co znamená pojem nelegální", odpovědělo 86,61 % dotazovaných ve 
vlaku, že jde o jednání proti zákonu. Tuto otázku stejně zodpovědělo 93,98 % 
respondentů po návazném programu. Počet správných odpovědí se tedy zvýšil o 7,37%.
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7. Víš, co znamená podmíněný trest neboli podmínka za spáchaný trestný čin?

8. Co je to přestupek?

     45,54 % respondentů před preventivním programem ve vlaku vědělo správnou 
odpověď na otázku "Co znamená podmíněný trest". Správnou odpověď po návazném 
programu zvolilo 60,84 % respondentů, což je o 15,31 % více dotazovaných.

     Za drobnější porušení zákona považuje pojem přestupek 66,96 % dotazovaných ve 
vlaku. Jedná se o 22,19 % méně než správných odpovědí po návazném programu, které 
zvolilo 89,16 % dotazovaných.
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9. Kdybych někomu nabídl/a drogu zdarma:

     Sběr dat ve městě Čáslav přinesl řadu nosných poznatků o důležitosti rozšíření a 
upevnění právního povědomí žáků základních škol v problematice závislosti a škodlivosti 
drog.

     Návazný program rozšiřuje dosavadní přístupy v primární prevenci o podání 
pragmatických informací k právním důsledkům rizikového chování. Tak jako preventivní 
program REVOLUTION TRAIN i návazný program cílovou skupinu nezastrašuje a nechává 
zodpovědnost za vlastní život pouze na účastnících.

     Nabízení drog zdarma identifikovalo jako trestný čin 57,59 % respondentů při 
vyplnění dotazníku ve vlaku, při vyplnění druhého dotazníku po návazném programu 
tuto odpověď zaškrtlo 84,94 % respondentů, je to o 27,35 % více správných odpovědí.

     Celkem 154 (92,77 %) respondentů ohodnotilo návazný program známkou 1 nebo 2.

ZÁVĚR

10. Jak bys hodnotil/a návazný program (NP), který jsi viděl/a? Dej nám známku 
jako ve škole:
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Martina Matuštíková
matustikova@revolutiontrain.cz 

NOVÉ ČESKO, nadační fond
sídlo: Eliášova 4, Praha 6, PSČ 160 00
Tel: +420 774 724 757, 
info@revolutiontrain.cz 
www.revolutiontrain.cz

NADAČNÍ FOND NOVÉ ČESKO

     Naší vizí je vytváření moderní participativní společnosti za pomoci inovací. 21. 
století je stoletím zdraví, vzdělání a sociální odpovědnosti. I v České republice si lidé a 
firmy čím dál silněji uvědomují, že pro modernizaci je nezbytné přijmout plnou 
odpovědnost za svoji společenskou roli a pozici. Co nejširší snaha o efektivnější 
vzdělávání, posilování zdravého životního stylu a podporu znevýhodněných skupin je 
jedinou cestou k dlouhodobě udržitelnému rozvíjení kapacit a k modernímu fungování 
celé společnosti. Nové Česko je jedním z akcelerátorů této modernizace. Rozvíjíme a 
podporujeme projekty celospolečenských změn především v oblastech vzdělávání a 
sociálních služeb. Naším záměrem je za pomoci inovativních postupů a technologií 
zvyšovat vzdělanostní úroveň a posilovat ideu spolupráce a sounáležitosti. 

     Tato zpráva o výsledcích sběru dat z REVOLUTION TRAIN byla připravena Nadačním 
fondem NOVÉ ČESKO.
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